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Pan
Włodzimierz Czarzasty
Marszałek Sejmu

Szanowny Panie Marszałku,

nawiązując do zapytania nr 3096 Pani Urszuli Nowogórskiej – Posła na Sejm RP 
dotyczącego standardów szkolenia specjalizacyjnego w dziedzinie fizjoterapii, uprzejmie 
przekazuję poniższe informacje.
Zgodnie z art. 36 ustawy z dnia 25 września 2015 r. o zawodzie fizjoterapeuty szkolenie 
specjalizacyjne w ramach kształcenia podyplomowego jest prowadzone przez podmioty, po 
uzyskaniu akredytacji udzielonej przez dyrektora Centrum Medycznego Kształcenia 
Podyplomowego. Akredytacja może zostać udzielona podmiotom, które m.in.:  podpisały 
umowy na pełnienie obowiązków kierowników specjalizacji z osobami posiadającymi tytuł 
specjalisty w dziedzinie fizjoterapii albo z osobami, którym Minister Zdrowia powierzył 
obowiązki specjalisty w dziedzinie fizjoterapii.
Szkolenie specjalizacyjne odbywa się pod nadzorem kierownika specjalizacji, który jest 
odpowiedzialny za ustalenie szczegółowych warunków i przebiegu szkolenia 
specjalizacyjnego w sposób zapewniający realizację programu specjalizacji.
Kierownik specjalizacji może wykonywać swoje obowiązki związane ze szkoleniem 
specjalizacyjnym wobec nie więcej niż 3 osób, a w uzasadnionych przypadkach, za zgodą 
konsultanta krajowego w dziedzinie fizjoterapii albo pokrewnej, jeżeli w tej dziedzinie nie 
ma powołanego konsultanta, wobec nie więcej niż 4 osób.
Dodatkowo należy podkreślić, iż do obowiązków kierownika specjalizacji należy m.in:
- udział w ustaleniu szczegółowych warunków odbywania szkolenia specjalizacyjnego w 
sposób umożliwiający nabycie wiadomości i umiejętności określonych programem 
specjalizacji;
- udział w ustaleniu szczegółowego planu zajęć objętych programem specjalizacji i nadzór 
nad realizacją tego planu;
- wprowadzenie do KS szczegółowego planu zajęć objętych programem specjalizacji;
- wskazanie niezbędnego piśmiennictwa i innych źródeł ułatwiających samokształcenie;
- prowadzenie ewaluacji szkolenia specjalizacyjnego zgodnie z programem specjalizacji;
- wystawienie opinii dotyczącej przebiegu szkolenia specjalizacyjnego i uzyskanych przez 
specjalizującego się umiejętności zawodowych, a także jego stosunku do 
współpracowników i pacjentów, zamieszczanej w KS;
- potwierdzanie w KS realizacji w terminie części szczegółowego planu zajęć objętych 
programem specjalizacji;
- coroczne potwierdzanie w KS zrealizowania zajęć objętych programem specjalizacji, 
wyznaczonych do odbycia w danym roku;
- potwierdzenie w KS odbycia szkolenia specjalizacyjnego zgodnie z programem 
specjalizacji;
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- zawiadomienie wojewody o przerwaniu szkolenia specjalizacyjnego przez fizjoterapeutę, 
który nie realizuje lub nie może realizować programu specjalizacji.
Mając na uwadze powyższe, informuję, iż ustalenie formy zatrudnienia i wymiaru czasu 
pracy kierowników szkolenia specjalizacyjnego należą do decyzji kierownika jednostki 
szkolącej i powinna być ustalana w porozumieniu z kierownikiem szkolenia. 
Jednocześnie należy podkreślić, iż ustalony wymiar czasu pracy powinien faktycznie 
umożliwić realizację wszystkich obowiązków nałożonych na kierownika szkolenia 
specjalizacyjnego.

Z wyrazami szacunku
z upoważnienia Ministra Zdrowia
Katarzyna Kęcka
Podsekretarz Stanu
/dokument podpisany elektronicznie/
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